



随时启动备用锅炉,提升管网供回水温度

寒流来袭,热企开足马力送暖进家

壹读 暖

“太暖和了,出门要穿羽绒服,在家里穿毛衣都嫌热。”周末,济南迎来雨夹雪,最低气温已跌至零下,虽然气温逐渐下降,供暖温度却在逐渐上升。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,为应对寒潮天气,济南各大热企正开足马力调高温度,提高供热质量,保证市民用户温暖过冬。



供暖管家来到用户家巡查回访帮助解决问题。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于悦 任玉婷

1 上门排查供暖隐患 24小时待命随叫随到

11月21日,供暖管家赵奎正奔走在玉函小区各个楼栋之间。作为济南能源集团所属济南热电金鸡岭分公司供热一处检运一班班长,他负责着玉函南北区80万平方米供热面积,辖区用户一万多户。“玉函南北区多为二十几年的老旧建筑,尤以老南区最为突出,楼内管网大多是上供下回串并联系统。我们要对往年曾经出现过供暖问题的用户进行回访,将采暖隐患消除在萌芽阶段。”

赵奎告诉记者,经过热调试期“歼灭”供暖隐患,目前管网运行已比较平稳。虽然供暖状况平稳,但是赵奎仍然不敢掉以轻心,每日主要工作是对用户进行回访,按照缺陷记录,对往年运行中曾经出过问题的用户进行再排查,确保极端天气下,用户家中供暖设施不出问题。

“我们家暖气一直不热,正发愁呢,咱供暖管家上门排查后,原来是阀门没打开。”刚住进位于恒大悦庭小区新房的陈女士说。随着气温逐渐降低,市民用户对家中供热温度越发关注,各大热企的客服部也加强了对用户的服务。

“供暖管家会增加对换热站、管网等供热系统设备设施的巡查次数,及时发现并处置隐患问题。”济南能源集团所属热力集团工作人员介绍,降温期间,他们会加大对供热设施巡回检查力度,提高巡查频率,把安全隐患消灭在萌芽状态。同时与电力、自来水等单位提前对接,确保稳定供暖。应急抢险队伍24小时待命,热线服务中心、供暖管家团队24小时坚守岗位,随时应诉,确保用户随叫随到。

2 黄台电厂投用四台机组 储备近一月煤炭用量

“你好,请说,黄台值长刘昕杰。”22日凌晨4点,又一次电话铃声在黄台电厂9号、10号集控室响起,刘昕杰轻车熟路地拿起电话筒,神情专注地听完事项,对来电进行了回复和安排。进入今冬供暖季以来,眼前的这个放满显示屏、电话机的值长台就是他的战场。据不完全统计,他每天接的打的电话加起来得有将近200个。有的是厂内的总机,有的是关于生产调度的,也有备用电话。

“但这几天接得最多的还是热力公司联络员打来的电话,要求提升供水温度。”刘昕杰告诉记者,前几日的出水温度在70摄氏度左右,为了应对本次寒潮天气,黄台电厂7、8、9、10号四台机组已全部启动投入使用,目前出水温度已达到了75摄氏度,“之后根据天气情况和热网企业的要求,出水温度可能会升到85摄氏度左右,确保市民家里温暖如春”。

要保证供暖稳定持续,煤炭储备至关重要。“目前煤炭总储量为25万吨左右,且煤质可靠、发热量高,可以满足全厂四台机组满负荷运行近三十天的耗水量。”华能黄台电厂相关负责人表示。

记者了解到,针对冬季运力不足、耗煤量增多等实际情况,华能黄台电厂一方面调整采购节奏、合理控制来煤,同时,对9、10号机组进行了灵活性改造,如遇极寒天气,机组可在深度调峰、快速启停、供热稳定等方面性能更加卓越,供热效率大大提高。

“根据热网企业通知,我们将及时调整供水温度,配合热网企业做好供热工作,确保热用户有一个美好的供热体

验。”华能黄台电厂相关负责人说。

3 24小时监测室外温度 随时调整各项供热参数

在济南能源集团所属热力集团供热调度中心,一群工作人员正密切关注着电脑屏幕上的一个个数字。

“供热运行以来,我们一直实行室外气温预警机制,对室外温度进行24小时监测。针对此次降温,我们根据供热运行曲线已经稳步提升锅炉和管网温度,确保热网整体热量供应充足。截至今天,热力集团管辖范围内的大中型自有热源已开启11台锅炉,备用锅炉根据天气情况可随时启动。”济南热力集团相关负责人介绍,目前管辖范围内自有热源一级网供水温度已达到80℃左右,外部热源章丘电厂长输管网供水温度已达到80℃左右,黄台电厂各水网供水温度已达到80℃左右,各项供热运行参数正根据气温变化逐步提升。

21日,记者从济南能源集团所属济南热电“智慧热网”调度中心了解到,为应对今冬首次“寒潮”来袭,济南热电所属8家主力热源单位已启动各型号锅炉44台。提升锅炉负荷,提高一次网供回水温度,以建水北线为例,供水温度已经提升至70摄氏度,回水温度提升至45摄氏度,完全能够保证用户需要。下一步还将根据天气预报信息,视寒潮发展,进一步调整锅炉运行参数,确保用户舒适稳定用热。

据济南热电金鸡岭分公司值长任福潇介绍,该单位20日下午已经启动了一台70MW热水锅炉,目前厂内共运行4台大型锅炉,全力保障供热。根据降温幅度变化,将继续提升供回水温度,提前将“暖”送到用户家中。

本报11月22日讯(记者 张国桐 刘雨丝) 已近而立之年,本该是家庭事业小有成色的时候,然而偏偏有人在一条邪路走下去。前不久,济南历城公安分局山大路派出所破获一起系列入室盗窃案,29岁的嫌疑人已两次入狱服刑近10年,刚出狱仅一个多月,又“重操旧业”。

今年10月20日上午8时许,济南历城区山大北路一饭店老板像往常一样拉开卷帘门准备开门营业,不料大门上的锁被人破坏,进入饭店查看后发现,丢失现金500元、数张银行卡和发票,甚至电卡水卡也一并消失,于是店老板立即报案。

“我们迅速赶到现场,并展开初步调查。”山大路派出所民警表示,在调取饭店内外监控后,发现在10月20日凌晨2点多,一名戴鸭舌帽和口罩的男子鬼鬼祟祟地出现在饭店附近。在先后几次侦查后,男子走到饭店门前使用暴力开锁潜入饭店内作案。

然而没想到的是,在侦查过程中,山大路派出所分别于10月21日和25日又陆续接报两起盗窃案件,被盗地点均为沿街小饭店,丢失物品几乎相同。经详细调查,这两起案件与10月20日盗窃案作案手法、时间等如出一辙,嫌疑人相貌也极为相似,因此决定三起案件合并侦查。

“嫌疑人作案时仅露一双眼睛,反侦查意识较强,所以我们判断嫌疑人极有可能是老科子,也就是有犯罪前科的人。”11月2日晚9时许,在济南市历城区董家镇一小旅馆内,一名与嫌疑人体貌特征等相同的男子出现,了解该情况并研判分析后,民警在宾馆内成功将嫌疑人抓获。

当晚在山大路派出所审讯室里,29岁的犯罪嫌疑人刘科(化名)面对民警的讯问,要么采取沉默的方式拒绝回答问题,要么就以亢奋的言语向民警怒吼,态度极其恶劣。办案民警及时调整策略,随着实质性证据的不断出现,刘科的心理防线逐步被攻破,最终交代了三起盗窃案的全部犯罪事实。

民警调查发现,从2012年开始,犯罪嫌疑人刘科先后三次因盗窃被公安机关打击处理,2012年因盗窃被东营市警方抓获后,判处有期徒刑4年零6个月,2015年减刑释放后,同年其流窜至济南,再次因盗窃被济南市中警方抓获行政拘留15日。拘留期满后,又在2015年再次因盗窃被历下区警方抓获,随后被历下区人民法院判处有期徒刑5年零3个月,今年9月15日刚被释放。接下来迎接他的将是更加严厉的处罚。

因为盗窃,最近九年几乎在监狱内度过
90后男子刚出狱又「重操旧业」

通告

经上级有关部门批准,东营市河口区黄河路东延工程(海昌路—兴河大道),自2020年11月24日0时至2021年12月30日24时实行全幅封闭施工。届时通过黄河路(海昌路—兴河大道)来往方向的车辆请绕行河滨路、渤海路。

因施工给您出行带来不便,敬请谅解!

东营市河口区交通运输局
2020年11月23日